



К 75-летию Победы

Мы помним! Мы гордимся!

Великая Отечественная война глазами современных детей



ПОБЕДА!
1945-2020

К огромному сожалению, для миллионов людей страшные события Великой Отечественной войны оказались реальностью.

Мы, современное поколение, даже представить себе не можем всех ужасов той войны. Нам очень повезло. Мы живем в мирное время, имея перед собой огромное количество возможностей, так еще и умудряемся жаловаться на свою жизнь. По сравнению с войной наши проблемы - это сущие пустяки. Вспоминайте это каждый раз, когда ваша проблема кажется вам огромной и неразрешимой.

К счастью, мы не знаем,



тяжело было переносить сталинградские морозы. Но они и это пережили. У защитников Отечества была идея выиграть эту войну и вернуться на родную землю с победой. Им это удалось. И все-таки домой он вернулся таким, что еле на ногах держался - сказались полученные раны и беспорядочное питание. Но молодость, бодрящий мендыкаринский лесной воздух и здоровая пища сделали свое доброе дело.

Эта смертельная война продолжалась целых 4 года. Из поселка Жосалы, где жил Иван Нестерович, на фронт ушли 33 человека, живыми вернулись только 5... Двое - без рук, двое - без ног, а сам Иван Нестерович на протяжении 15 лет был нетрудоспособным.

К сожалению, в прошлом году Ивана Нестеровича не стало. Прожил он 95 лет, оставив добрый след в истории нашего края. Иван Нестерович очень сильно любил лошадей, лес и природу. Всю свою жизнь был наставником молодежи, проводил с ними лекции на тему патриотического воспитания. Встречал первых целинников

- это сущие пустяки.

Вспоминайте это каждый раз, когда ваша проблема кажется вам огромной и неразрешимой.

К счастью, мы не знаем, что такое война, потому что всю тяжесть и боль от войны невозможно описать просто словами. Это боль, утраты и горечь в сердцах людей, чьи близкие погибли на поле боя. Только представьте, сколько солдат не вернулось домой, сражаясь за свою Родину...

Мы должны знать и хранить память об участниках Великой Отечественной войны, ведь благодаря им мы не познали и, надеюсь, никогда не познаем, что такое война на самом деле!

Хотелось бы рассказать дорогим читателям о нашем земляке Столбовом Иване Нестеровиче.

Родился он 24 мая 1923 года в Харьковской области, Балаклейском районе, в селе Борщивка. Вместе с родителями, Нестером Федосеевичем и Прасковьей Ивановой, двумя братьями и сестрой по Столыпинской реформе переселились в поселок Мендыкаринского района, Каменскуральского округа под названием Жосалы.

Его детство было тяжелым и голодным. Ему удалось окончить 4 класса. Дети в то время рано начинали работать в поле наравне со взрослыми, помогали вести домашнее хозяйство.

Иван Нестерович с детства был очень трудолюбивым, не боялся никакой работы: и на быках пахал, и вельку на ходу крутил, и цепями

вручную молотил.

Он выучился на шофера - это была его мечта. Но мирный труд прервала Великая Отечественная война. В конце января 1942 года Ивану Нестеровича призвали на военную службу. Там с каждым призывником вел беседу сам генерал. Когда у Ивана спросили: «Вот сейчас мы направим вас бить фашистов. Но ведь может случиться, что и тебя самого убьют. Не боишься ли ты умереть за Родину?», он гордо и уверенно ответил: «На то мы и призваны, чтобы воевать». Лишние слова говорить было не принято, и генералу понравился его ответ.

С августа 1942 по апрель 1945 года Иван Нестерович

воевал на Сталинградском, Южном, Брянском, Прибалтийском, Ленинградском фронтах. Был участником самых жестоких битв в истории Великой Отечественной войны - Сталинградской и на Курской дуге. Нужно сказать, что город Сталинград в конце августа 1942 года представлял собой пылающий факел. Пожар в ночное время был виден за 100 километров. Бои не прекращались ни днем, ни ночью.

Ему, как опытному солдату-водителю, была доверена знаменитая «Катюша» - грозная машина, внесшая весомый вклад в разгром фашистских полчищ. На фронте Ивану Нестеровичу довелось





выполнять, на первый взгляд, прозаическую, но тем не менее очень ответственную работу - возить полевую кухню. И без крестьянской смекалки ему пришлось бы очень туго. Дело в том, что район Сталинграда опоясывали не леса, а солончаковые степи. Вот и попробуй в них укрыться, чтобы вездесущие гитлеровские асы тебя не засекали. Но Столбовому это удавалось. В боях под Сталинградом полк, в котором служил Иван Нестерович, с 30 августа по 1 декабря уничтожил 30 танков и бронемашин, около 4800 солдат и офицеров, 400 автомашин, 5 складов с боевыми припасами и военным имуществом, подавил

11 артиллерийских и минометных батарей, 43 пулеметные точки.

«Всякое бывало на фронте, - вспоминал Иван Нестерович. - Не раз и не два попадал под зловещую бомбежку. Да такую, что земля ходуном ходила. А машину, на которой вез я своих боевых товарищей, разнесило вдребезги. Мало кто оставался в живых. За время службы оплакал и похоронил не одного бойца-товарища. Сам получал ранения, но смертельных избежал».

Иван Нестерович часто вспоминал о своих товарищах. Солдаты всегда помогали друг другу, он говорил, что если бы не эта солдатская дружба - они бы не смогли выжить. Также очень

всю свою жизнь был наставником молодежи, проводил с ними лекции на тему патриотического воспитания. Встречал первых целинников, всячески оказывая им помощь, даже предоставлял жилье.

Иван Нестерович очень не любил вспоминать годы войны. Даже не смотрел фильмы про войну, говорил, что все было не так, как показывают по телевизору. Все было намного страшнее. Зато он любил вспоминать День Победы. Когда спустя долгих 4 года объявили о долгожданной победе, их радости не было предела... Они выиграли, а это говорило о том, что очень скоро они вернуться к себе на родину, где их с радостью встретят близкие и родные люди.

У ветерана остались 6 внуков и 7 правнуков, которые всегда с гордостью рассказывают о своем дедушке. Иван Нестерович имеет орден Отечественной войны 2-й степени, медали «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освоение целинных земель» и юбилейные медали.

Все мы, от мала до велика, должны чтить память о людях, которые рисковали и отдавали свои жизни, для того чтобы дать нам всем возможность жить на этой прекрасной земле, в свободной и независимой стране. Будьте благодарны им за это.

**Айжан
КАЛАМБАЕВА,
ученица 11 класса**